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Excellence Monsieur le Ministre d’Etat, Ministre de 
la Planification et de la Programmation du 
Développement, 
 
Excellences Mesdames et Messieurs les Membres 
du Gouvernement, 
 
Excellences Mesdames et Messieurs les 
Ambassadeurs et Chefs de Missions 
diplomatiques, 
 
Chers Collègues du Système des Nations Unies, 
 
Distingués Invités, 
 
Mesdames et Messieurs, 
 
 

C’est un honneur et un réel privilège pour moi et 
pour l’organisation que je représente, de prendre la 
parole, aujourd’hui, au nom des partenaires au 
développement, à cette Cérémonie solennelle 
d’ouverture du Séminaire consacrée à l’appropriation et 
à la validation du Document stratégique de Croissance 
et de réduction de la Pauvreté. 

 
Permettez-moi, Monsieur le Ministre d’Etat, de vous 

féliciter, et par la même le Gouvernement tout entier, 
pour l’extraordinaire travail accompli, et pour les 
moyens logistiques, humains et financiers mis en 
œuvre pour aboutir au DSCRP complet. 

 
Il me plaît également de saluer la disponibilité et la 

volonté dont a fait preuve le personnel des ministères 
impliqués dans le processus de finalisation de ce 
Document. 
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Les bailleurs de fonds, dont l’appui a été 
multiforme, notamment en matière d’assistance 
technique, de conseils, de renforcement des capacités, 
de formation et d’appui logistique, se réjouissent du 
résultat obtenu. Notamment la prise en compte, par la 
partie nationale, de toutes les observations et 
suggestions formulées après la publication du DSCRP 
intérimaire.  

 
Excellences, Mesdames et Messieurs, 
 
Quatre éléments avaient été préconisés pour 

produire un DSCRP complet. Il s’agissait de : 
 

• L’amplification des consultations populaires 
• L’actualisation du profil de la pauvreté 
• L’enrichissement du cadrage 

macroéconomique 
• Et l’élaboration des stratégies et des 

programmes sectoriels 
 
Force est de reconnaître que le Document qui va faire 
l’objet d’une appropriation et d’une validation au cours 
de cet atelier présente les contours requis d’un DSCRP 
de qualité.  
Les préconisations du Guide de l’évaluation conjointe 
des DSCRP par les Institutions de Bretton Woods ont 
également été respectées car le Document comprend 
les données suivantes : 
 

• Un processus participatif et inclusif de préparation 
• Un diagnostic approfondi de la pauvreté 
• Des stratégies sectorielles 
• Un cadrage macroéconomique étoffé 
• Un dispositif statistique et institutionnel de mise en 

œuvre 
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• Et une matrice d’action et de programmation 
financière 

 
En outre, le choix des piliers est conforme aux 

interventions publiques prioritaires du Gabon. Il 
reprend les préoccupations majeures du pays sur un 
horizon de trois ans, en particulier le cadre macro-
économique, le programme global de dépenses 
publiques et les allocations budgétaires aux secteurs 
prioritaires ainsi qu’une matrice des politiques 
publiques et des réformes institutionnelles clé, 
accompagnées de leur calendrier de mise en œuvre. 
 
Excellence, Mesdames et Messieurs, 
 

Une étape importante de l’appropriation nationale 
du DSCRP avait déjà été franchie lors des consultations 
populaires. Il s’agissait d’un processus participatif 
concourant au succès de sa mise en œuvre et de son 
suivi/évaluation ainsi qu’à la promotion de la bonne 
gouvernance.  

 
Cet atelier constitue donc une consécration de  

l’appropriation nationale avant la validation du 
document complet.  

 
Une fois validé, le DSCRP va constituer un 

instrument crédible grâce auquel les partenaires au 
développement vont  élaborer leurs programmes 
d’assistance au Gabon.  

 
Il s’agit, en effet, d’un outil de planification 

opérationnelle qui vient améliorer le pilotage de 
l’économie gabonaise. Il servira, par ailleurs, de cadre 
aux politiques et programmes nationaux de réduction 
de la pauvreté tout en facilitant la mise en œuvre de la 
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Déclaration de Paris sur l’efficacité de l’aide au 
développement à travers l’alignement et 
l’harmonisation de l’aide. 

 
C’est le lieu de réitérer la disponibilité des 

partenaires au développement à poursuivre leurs 
appuis multiformes au Gouvernement afin de faciliter 
l’opérationnalisation du dispositif institutionnel et 
statistique de mise en œuvre du DSCRP, la mobilisation 
des ressources nécessaires, et la mise en oeuvre 
effective des actions prévues dans les matrices. 

  
Aussi, j’exhorte les séminaristes à donner le meilleur 
d’eux-mêmes au cours de ces travaux pour aboutir aux 
résultats escomptés et souhaite pleins succès à ce 
Séminaire. 
 
Je vous remercie. 
 
 


